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KAJ? KJE? KDAJ?

VSEBINA
Siva kučma, bela brada …  
Pesmica, ki spomni, da je naj-
bolj prazničen mesec tukaj! 
In nekoliko bolj praznična 
bo tudi tokratna številka.

Otroci že nestrpno priča-
kujejo dedka Mraza. Koliko 
veselja prinese ta stari mož 
med nas. Tudi nam bo dobri 
stari dedek Mraz pričaral ča-
robne trenutke. 6. decembra  
ga bomo skupaj pričakali pod 
Pohorjem. In nato obljublja, 
da bo obiskal prav vse otro-
ke. Dolgo bo z nami, poslovil 
se bo šele konec meseca.

Veliko čarobnosti, ki jo prina-
ša december vam želim. Nekaj 
si je lahko ustvarite tudi z 
nami v novoletnih ustvar-
jalnih delavnicah v DUM-u. 
Praznično vzdušje bomo do-
živeli tudi na dobrodelnem 
koncertu 23. decembra. 

Prijetno klikanje vam želim.

Urša Žiger
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sobota, 27. december, ob 17.00, Trg svobode. 

Dedek Mraz nam bo v slovo podaril 
glasbeno predstavo Ko škratki 
nimajo časa animatorke in pevke 
MAJE KOKOL in še zadnjič letos 
bomo zapeli: »Siva kučma, bela 
brada …« Obiskal bo tudi otroke 
v mariborski bolnišnici, z željo, da 
bi čim hitreje okrevali.

sobota, 6. december, ob 17.00, Snežni stadion pod Pohorjem.
Z gledališko predstavo Medvedje sanje, gledališča KU-KUC, bomo s Pohorja 
priklicali dedka Mraza in zapeli: »Joj, že prišel je med nas, stari, dobri dedek Mraz!« 
S kočijo in pravljičnim spremstvom se bo nato odpeljal v mesto in v naslednjih dneh 
obiskal prav vse otroke.

PRIHOD DEDKA MRAZA 

SPREVODI DEDKA MRAZA
Dedek Mraz bo s svojim spremstvom obiskal mestne četrti Pobrežje, 
Tezno, Studenci, Koroška vrata, Brezje, Nova vas in občini Selnica ob 
Dravi ter Miklavž na Dravskem polju. 

Dedka Mraza s pravljičnim spremstvom bomo pričakali z igralko METKO 
TRDIN in predstavo Kako je nastal sneg.

Podroben program sprevodov dedka Mraza z urami in kraji postankov 
najdete na naših spletnih straneh.

SLOVO DEDKA MRAZA

NAPOVEDUJEMO ...VESELI DECEMBER ...

http://www.zveza-zpm-mb.si/index.php?pg=188
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23. 12. 2008 ob 19. uri - Velika dvorana SNG MariborKLEPET Z ŽIVALICAMI

Tudi v decembru nas bodo obiskale živalce. 
Ob ponedeljkih od 16. do 18. ure. Kot se za 

december spodobi, naj ostane vprašanje katere 
živalce nas bodo razveseljevale presenečenje.

NOVOLETNI DOBRODELNI KONCERT

Na letošnjem dobrodelnem koncertu bodo nastopili uveljavljeni 
umetniki, med drugim tudi Lara P. Jankovič, Nina Pušlar in Nuška 
Drašček. 

Nastopili bodo tudi mladi umetniki iz mariborskih vrtcev, 
osnovnih in srednjih šol. Pa še kakšno presenečenje imamo 
pripravljeno za vas.

Pričakovan prostovoljni prispevek v vrednosti 10 EUR bomo 
namenili izgradnji otroškega igrišča ob Pekrskem potoku.  

... V DECEMBRUNAPOVEDUJEMO ...VESELI DECEMBER ...
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Vse informacije o dogajanjih naše zveze lahko preberete na naših spletnih straneh.

NOVOLETNE USTVARJALNE DELAVNICE 
Vabimo vas v Dom ustvarjalnosti mladih, v decembru tudi ob sobotah.
Od ponedeljka do petka, od 1. do 23. decembra med 15. in 19. uro ter 
24. decembra med 15. in 17. uro; 
med novoletnimi počitnicami, v ponedeljek in torek, 29. in 30. decembra, 
med 8. in 18. uro;
ob sobotah, 6., 13. in 20. decembra med 9. in 13. uro. 

DECEMBER

Izdelovali bomo novoletne voščilnice, novoletne okraske, dišeča 
mila, posodice za čajne lučke, lampijončke, okraske na magnetkih, 
snežene može, lutke, gozdne živalce … iz različnih materialov, iz-
delke iz gline, slike na steklo …
Delavnice so primerne za otroke vseh starosti – vsebine sproti 
prilagajamo.

USTVARJALNI DELAVNICI ZA MLADOSTNIKE – 
DELAVNICA SLIKANJA NA STEKLO IN 

LONČARSKA DELAVNICA

Ustvarjalni delavnici, delavnica slikanja na 
steklo pod mentorstvom likovne pedagoginje 
URŠE ROTMAN in lončarska delavnica pod 
mentorstvom likovnega pedagoga IGORJA 
BARBE, potekata še do 12. decembra. 

Slike na steklu nastajajo vsak torek in sredo 
med 17. in 19. uro; 

lončarska posoda pa vsak ponedeljek, prav 
tako med 17. in 19. uro.

VSEBINE 
USTVARJALNIH 

DELAVNIC

... V DECEMBRUNAPOVEDUJEMO ...

http://www.zveza-zpm-mb.si


NATEČAJ ZA NAJBOLJŠI SLOGAN PROTI 
NESTRPNOSTI

Generalna skupščina Združenih narodov je pred 12 leti sprejela 
deklaracijo o temeljih za strpnost in razglasila 16. november za 
mednarodni dan strpnosti. Strpnost pa je tudi eno temeljnih vodil 
vsakodnevnega delovanja Zveze prijateljev mladine Maribor.  Zadnji dve 
leti v okviru programa za mladostnike Leteči avtobus in v sodelovanju z 
Mladinskim informacijsko-svetovalnim centrom Infopeka ter Mirovnim 
inštitutom strpnost širimo tudi s projektom 100 LJUDI 100 ČUDI – 
natečajem za najboljši slogan proti nestrpnosti. Projekt ni le zbiranje 
sloganov, temveč je pomemben predvsem njegov praktični del, v 
katerem mladim drugačnost približamo na izkustveni ravni. Če smo se 
lansko leto družili z drugačnostjo v našem ožjem okolju, smo se letos, 
v luči evropskega leta medkulturnega dialoga, ukvarjali s kulturno 
drugačnostjo.

7          100 LJUDI 100 ČUDI

ZGODILO SE JE  
100 LJUDI 100 ČUDI   

Med 23. septembrom in 23. 
oktobrom smo z Letečim av-
tobusom obiskali 5 lokacij v 
soseskah Maribora, kjer se 
mladi radi zadržujejo. Plesali 
smo na afriške ritme in izde-
lovali kalebase, poskusili pa-
padame, igrali na sarod in pili 
indijski mlečni čaj, s palčkami 
jedli japonski riž in kitajske 
špagete, pisali kitajske pis-
menke, izdelovali origamije … 
in spoznavali navade in vsak-
danjosti življenja ljudi, ki so se 
rodili na drugih koncih sveta. 

Novičko  je pripravila 
Tadeja Dobaj



V dobrem mesecu smo zbrali kar 169 sloganov, med katerimi 
je Mirovni inštitut izbral tri najboljše, mi pa smo dodali še 
enega po lastnem izboru. Slogane in njihove avtorje smo 
razglasili in nagradili (nagrade so prispevali Turistična agencija 
Sonček, Slovensko narodno gledališče Maribor in Narodni dom 
Maribor) na zaključni prireditvi, ki je potekala v ponedeljek, 
17. novembra, ob 18. uri, v dvorani Gustaf v Pekarni (Ob 
železnici 16). Posebna gostja je bila dr. VESNA VUK GODINA, 
pogovor pa je tekel o tem, zakaj med ljudmi (narodi) obstajajo 
kulturne razlike in zakaj se jih ne da odpraviti, tudi če bi si to 
kdo še tako želel.
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ZGODILO SE JE  
100 LJUDI 100 ČUDI   

Novičko  je pripravila 
Tadeja Dobaj

Nagrajeni slogani 2. natečaja 
za najboljši slogan proti 
nestrpnosti:
1. Predstavljajte si, da bi bili vsi enaki. Kako 
bi se pa prepoznali? (Bojana Kodrič)

2. Moj priimek se konča na –ić, a to ne 
pomeni, da sem zanič! (Valentino Uranić)

3. Čeprav sem gej, sem čist okej! (Tjaša, 
Mateja, Natalija, Mateja)

4. Opaziš, da sem drugačna … Te moti ali 
bi me raje bolje spoznal? (Anja Debelak)

Če želiš videti in poslušati najboljše slogane 
lanskega natečaja, klikni tukaj. 

http://www.zveza-zpm-mb.si/index.php?pg=188
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Evropski teden mladih

V okviru Evropskega tedna mladih (3.–7. november) je na Brdu 
pri Kranju potekala dvodnevna konferenca »Bodi prihodnost. Bodi 
Evropa«, ki sta jo organizirala Urad RS za mladino in Nacionalna 
agencija MOVIT programa Mladi v akciji. Sodelovali so predstavniki 
mladih, mladinskih centrov in politike. Kot mladinski center smo 
se udeležili zaključne tribune, na kateri so bila predstavljena 
razmišljanja mladih in izpostavljene težave mladinskih centrov, 
slišali pa smo tudi nekaj obljub s strani predstavnikov oblasti. 
Na Mestni občini Maribor pa so v petek, 7. novembra, organizirali 
dan odprtih vrat mladih, kjer se je med devetimi organizacijami, ki 
se ukvarjajo z mladinskim delom, predstavila tudi ZPM Maribor. 
Izrazili smo zadovoljstvo, da MOM podpira naše programe za 
otroke in mladostnike, na pristojne pa smo naslovili pobudo, da 
se mestna mladinska politika sistemsko uredi in se v njen okvir 
formalno umesti tudi politika do otrok in njihovega prostega 
časa.

Zgodilo se je ...
Slovesnost ob svetovnem dnevu žrtev prometnih 
nesreč

V soboto, 15. novembra, smo se v okviru mednarodnega 
dneva spomina na žrtve prometnih nesreč spomnili vseh 
tistih, ki jim je prometna nesreča globoko zarezala v 
življenje. Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu 
MOM s katerim ZPM Maribor že vrsto let sodeluje, je na 
Slomškovem trgu pripravil prireditev. 
Zbranim, ki so nosili črne pentlje, so spregovorili predstavniki 
Mestne občine Maribor, Ministrstva za promet in policije, 
pa tudi predstavniki katoliške, evangeličanske in srbske 
pravoslavne cerkve ter predstavnica budistične skupnosti. 
Posebej ganljive so bile izpovedi ljudi, ki jim je prometna 
nesreča pustila trajne posledice. Kulturni program so 
pripravile učenke OŠ Prežihovega Voranca, prireditev pa 
se je zaključila ob 18. uri s prižiganjem sveč po vseh večjih 
slovenskih in evropskih mestih.
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DOM MILOŠA ZIDANŠKA
V dosedanjih E-prijateljih ste lahko prebirali novice o aktivnostih, 
ki so se dogajale v naših počitniških centrih (Vzgojno-
izobraževalnem in rekreacijskem centru (VIRC) v Poreču in Domu 
Miloša Zidanška na Pohorju), centrov samih pa vam še nismo 
uspeli predstaviti. Zato smo poskrbeli, da jih čim prej spoznate 
in tokrat vam predstavljamo dom Miloša Zidanška na Pohorju.

Dom je bil obnovljen leta 2001, njegova značilnost pa je, 
da v njem bivajo predvsem otroci in mladostniki. Objekt 

Predstavitev DMZ je pripravila 
Marina Škrubej

razpolaga z dvo-, štiri-, šestposteljnimi in dvema velikima 
dvanajst- in štirinajstposteljnima sobama ter sprejme 70 
otrok in 10 spremljevalcev. Sobe so opremljene s pogradi 
(nadstropna ležišča) in so razporejene tako, da je v vsakem 
nadstropju soba za spremljevalce, ki ima lastne sanitarije. 
V obeh  nadstropjih sta na razpolago dve umivalnici. 

V pritličju doma je velika jedilnica za 60 oseb ter dve 
manjši za 10 oz. 18 oseb, ki se lahko uporabljajo kot 
učilnice, prostori za igro, ples in zabavo. Prostori so 
opremljeni z avdio in video pripomočki. Dom je primeren za 
letne in zimske šole v naravi, letovanja otrok, razne tabore, 
priprave športnikov, likovne kolonije, seminarje, intenzivne 
vaje pevskih zborov, plesnih in glasbenih skupin, družabna 
srečanja – tudi novoletne zaključke ipd. Dom je znan po 

Zimske radosti na Pohorju
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Predstavitev DMZ je pripravila 

Marina Škrubej

aktivnosti po vaših željah. Čas si lahko krajšate s sprehodi v 
bližnjo in daljnjo okolico, izleti pa lahko trajajo od ene ure do 
celega dne.   Dom s svojo lego in urejeno okolico nudi zelo dobre 
pogoje za izvajanje aktivnosti v vseh letnih časih, na ZPM Maribor 
pa vam zagotavljamo pomoč pri organizaciji in izvedbi vašega 
programa. Dom lahko koristite za izvedbo večdnevnih aktivnosti, 
lahko pa tudi samo za enodnevne tematske vsebine ali izlete.

dobri hrani, poskrbljeno je za diabetično in vegetarijansko prehrano. 
Ob domu je urejeno manjše igrišče z igrali in košarkarskim košem 
ter večje večnamensko športno igrišče, ki je primerno za igranje 
nogometa, rokometa, odbojke in druge aktivnosti. Posebnost 
doma je najvišja plezalna stena na prostem na Pohorju (12 
m), kjer lahko plezate pod strokovnim vodstvom inštruktorjev 
plezanja. Urejen je tudi prostor za kurjenje tabornega ognja, v 

bližnji okolici pa se najdejo zelo prijetni učni in ustvarjalni kotički. 

V okviru dejavnosti doma vam lahko pripravimo piknik, večer 
ob tabornem ognju, predstavitev Pohorja ali organiziramo 
nočni pohod z baklami, prevoz z gondolo, pohod po gozdni učni 
poti, nabiranje in spoznavanje zelišč, predstavitev alpinizma, 
taborništva, lovstva in splavarjenja, po dogovoru pa tudi druge 

V kolikor še ne veste, kje bi pripravili zaključno zabavo ali preživeli 
Silvestrovo, je dom primeren kraj za vas. 

Za šole in njihove dejavnosti je v januarju in februarju na razpolago 
še nekaj prostih mest. Za vse informacije pokličite Marino na
02 229 69 14.  

... DMZ VAS VABI



Novičke o TOM telefonu
 je pripravila  Kornelija Kaurin

Telefon za otroke in 
mladostnike 

Novičke o mladih raziskovalcih 
je pripravila  Urša Žiger

TOM - telefon za otroke in mladostnike je 
praznoval 18. rojstni dan.

V kolikor lahko nekaj svojega prostega časa 
posvetite otrokom in mladostnikom, ki si 
želijo pogovora in se želite pridružiti skupini 
svetovalcev na TOM-u kot prostovoljka - 
prostovoljec lahko pokličete do 10. decembra, 
na tel. št. O2 229 94 50 ali napišete sporočilo 
na e-naslov: info.dum@zveza-zpm-mb.si.

12        TOM

... DMZ VAS VABI
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  MLADI ZA NAPREDEK 
MARIBORA 2009

Zbiranje literature: 

Po izboru teme in opredelitvi problema raziskovalne naloge sledi 
zbiranje literature, ki je potrebna za razlago in rešitev problema, ki 
smo si ga zadali. Najosnovnejša literatura so učbeniki, leksikoni, 
slovarji. Ko pregledamo to »splošno« literaturo, sledi pregled 
strokovne literature in periodičnih publikacij, zbiranje dosedanjih 
raziskav.

Ko smo zbrali literaturo, se lotimo svoje raziskovalne naloge. 
Za dobro delo je pomembno, da si ob zbiranju podatkov pišemo 
beležke, glavne podatke. Na ta način si kasneje lažje uredimo 
gradivo za pisanje. Pri tem pa ne smemo pozabiti na navedbo virov 
in tudi strani, od koder smo podatek izpisali. Kasneje bomo to 
knjigo ali članek znova potrebovali in tako lažje našli.

Citiranje in navajanje literature:
Citirati pomeni, da dobesedno navajamo besede ali stavke iz pisnega 
dokumenta. Kadar citiramo, moramo citate označiti z narekovaji in navesti 
avtorja citata. Običajno za narekovaji navedemo bibliografske podatke v 
oklepaju (Priimek avtorja, letnico izdaje, stran). Citiramo tisto, kar je novo ali 
pomembno. Citati se morajo popolnoma ujemati z izvirnikom. 

Če ne navedemo vira, je naše delo plagiat. To pomeni, da je tisto, kar je 
prepisano, povzeto drugod in objavljeno, pravzaprav prikazano kot naše 
lastno delo.

Na koncu raziskovalne naloge navedemo literaturo, ki smo jo uporabili. 
Navedemo tista dela, iz katerih smo dobesedno navajali in tudi tista, 
po katerih smo povzeli ključne ideje. Načinov za navajanje literature je 
več, razlikujejo se po vrstnem redu elementov in ločil, ki jih uporabljamo. 
Pomembno je, da se ves čas držimo enakega načina. 

Novičke o mladih raziskovalcih 
je pripravila  Urša Žiger



14    EKO šola

EKO ŠOLA

Nekaj dejstev:
-  svet na dan proizvede najmanj 500 milijard plastičnih vrečk,
-  od tega jih samo 1 % reciklirajo, saj recikliranje stane več kot proizvodnja,
-  pa tudi proizvodnja plastičnih vrečk ne stane malo – strošek za proizvodnjo  

1 tone vrečk je namreč 4000 USD, ki jih potem na tržišču prodajo za borih 
32 USD,

-  glavna surovina za proizvodnjo plastičnih vrečk je nafta, ki je vedno bolj pri-
manjkuje.

In kam vse te plastične vrečke gredo?
-  v reke, jezera, oceane,
-  veter jih raznosi na vse konce sveta,
-  10 % smeti, ki jih naplavi morje na obalo ZDA, so plastične vrečke,
-  veliko živali umre, ker se zapletejo v vrečke, jih pojedo ali se na njih zadušijo

TEMA MESECA - plastične vrečke

Novičke za EKO kotiček je pripravila 
Tadeja Dobaj



Ali si vedel/-a?
Poraba samih nakupovalnih vrečk zanaša 

500 - 1000 miljard vreč letno - 
torej več kot 1 milijon vrečk vsako minuto

Kaj lahko storimo?

-  na Kitajskem so prepovedali proizvodnjo brezplačnih plastičnih vrečk in s 
tem vsako leto prihranijo 38 sodčkov nafte,

-  Irska je uvedla visoke davke na proizvodnjo in prodajo plastičnih vrečk in s 
tem zmanjšala uporabo le-teh za kar 90 %,

-  uporabljajmo vrečke iz blaga! – v enem letu lahko tako v povprečju prihran-
imo 288 plastičnih vrečk, v življenju 22.176, če pa bi vrečko iz blaga 
uporabljal vsak 5 človek v našem kraju, pa bi v enem življenju prihranili kar 
1.330.560.000.000 plastičnih vrečk.

Zmanjšaj, ponovno uporabi, recikliraj
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Novičke za EKO kotiček je pripravila 
Tadeja Dobaj



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza 
prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponede-
ljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zveza-zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina 
Škrubej in Kornelija Kau-
rin

Oblikovanje: Miha Sledič

Dedek Mraz sporoča: »Dragi moji, vesel sem vseh vaših 
risbic in želja, ki mi jih pošiljate. Vse skrbno hranim in 
zapisujem. Pišite mi. Prilagam vam risbico Nastje, ki me 
je s svojo pošto že razveselila. Vse dobro v prihajajočem 
letu vam želim.«

Vaš dedek Mraz

Sodelavci in sodelavke ZPM Maribor vam želimo vse dobro 
v letu 2009!

mailto:mihasledic@gmail.com
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